
SALESIÁNI V BULHARSKU
ZPRAVODAJ ČESKÉ SALESIÁNSKÉ MISIE V BULHARSKU

č. 107, prosinec 2023

Milí čtenáři,

zdravíme Vás v novém roce. Ačkoli již má našlápnu-
to, pojďme se ještě podívat, jak končil rok minulý. 
A končil vskutku bohatě.

Z pětice dobrovolníků se stala akční parta. V  tomto 
čísle se vám představí její bulharská část, (ta) Kate 
a (ten) Gope. V listopadu nám přijeli pomoci brigádníci 
z Česka, dokonce ve dvou turnusech. Děkujeme, vždyť 
je tu práce, (jak) na kostele. Díky nim máme 
položenou část dlažby a dokončené výškové práce 
v lodi kostela. Přejeme vám příjemné čtení.

Redakce Bulharského zpravodaje 
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Práce
jak 
na kostele... 

jakož i v kostele, 
tak v jeho okolí
čili

Listopadové 
brigády 
z Česka

V listopadu se u nás celkem na 14 dní vystřídaly dva brigádnické turnusy, aby nám pomohly posu-
nout stavbu kostela opět blíž k vysvěcení. Pracovníci zanechali svou stopu jak venku na plotech, dlaž-
bě, omítkách i malbě, tak v interiéru na oknech, v garáži i stropě chrámu, ale hlavně v nové dlažbě sálu 
mezi kostelem a školou. Dlužno zdůraznit, že šlo o stopu pomyslnou.

Na stěrku nalitou prvním turnusem se druhý 
týden zčerstva vrhli dlaždiči.

Zatímco velká kupole získala finální nátěr 
a parapety, malá kupolka v interiéru získala 
tvar. Najdete ji?
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Druhý skautský oddíl ze Staré Zagory vyrazil za prvním velkým dobrodružstvím na víkend do 
Kazanlaku. Někteří z chlapců skutečně poprvé na noc opustili své domovy. 

Animátorský běh E skončil

„I když se naše setkání nekonala právě často, 
přijde mi zvláštní, že toto bylo poslední. Nějak 
jsem si zvykla, že se po jednom dvou měsících 
opět setkáme a budeme spolu. A taky na Krasi, 
vtipy Kika a Vaska, i na sobotní rozprávky na 
pokoji. Zvykla jsem si na divná jídla od Fandy 
a nemohla jsem se dočkat na sladkou Maruščinu 
tečku po obědě. Přestal mi vadit černý humor 
o. Cvrčka a sestry Nadi a Mario se smířil s tím, že 
mě neporazí v Kalču. Teď je tu konec, ani se mi 
tomu nechce věřit. 

Ale prý každá dobrá věc začíná a končí, aby 
mohlo přijít ještě něco krásnějšího. Děkuji za 
všechno, zatímco odjíždím autobusem na Starou 
Zagoru.“

účastnice Mariana
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Můžete něco málo říci o sobě a o tom, jak jste po-
znali salesiány?

Kate: Od mala jsem jezdila na salesiánské tábory. 
Kněz v naší farnosti byl salesián (Antonín Koman, 
pozn. red.) a já s ním jsem začala jezdit na tábory, 
když mi bylo sedm let. Později jsem prošla animá-
torským kurzem a teď jsem tady.

Gope: Jsem Georgi, je mi 20 let a pocházím z  Plov-
divu, kde působí sestry Matky Terezy. Sbíraly chudé  
děti z města, umožňovaly jim účastnit se salesián-
ských táborů a kde bylo třeba, pomáhaly jim i fi-
nančně. Také jsem k nim chodil a asi roku 2012 jsem 
zažil první tábor. Od té doby jsme se každý rok těšili. 
Znáte to? 365 dní se těšíte na jeden týden tábora.

Jak se stalo, že jste se stali prvními Bulhary - 
dobrovolníky? Salesiáni příští rok oslaví 30 let a vy 
jste první. Jak si vysvětlujete, že jste to vy, kdo 
možná vytváří novou dobrovolnickou tradici?

Gope: Myslím, že je to z touhy. Řekl bych, že my sami 
jsme měli zájem a touhu, ne, že nás někdo zval. Sami 
jsme to salesiánům navrhli. Když jsme tedy to přání 
přání (být dobrovolníky) vyslovili, salesiáni neměli 
problém. A my jsme zde.

Kate: Se mnou to bylo to stejné. Vzpomínám si na 
okamžik z minulého roku, kdy jsme byli v Kazanlaku 
na animátorském kurzu, už jako organizátoři. Během 
volna jsme seděli s Gopem v kapli a povídali si. Aniž 
bychom spolu předem mluvili o dobrovolnictví, řekla 
jsem mu o svém nápadu stát se dobrovolnicí. Podíval 

se na mě a řekl, že o tom právě také přemýšlí.

Letos zde poprvé působí mezinárodní dobrovol-
nický tým. Jak vycházíte s ostatními dobro-
volníky?

Kate: Je to skvělá a velmi vtipná spolupráce. Když si 
třeba sedneme, abychom si o něčem povídali, začne-
me se bavit o tom, jak se má nějaká věc v Bulharsku 
a jak v České republice. Ivan se přidává, aby vyprávěl, 
jak to bylo na Ukrajině. Od prvního dne si děláme 
legraci, že oni možná studují bulharštinu, ale my 
češtinu, a spolu velmi dobře vycházíme. To, že jsme 
z různých zemí, není podle mě vůbec na překážku.

Gope: Myslím, že jsou to právě naše odlišnosti, co nás 
spojuje skoro jako rodinu. Hodně času trávíme spolu 
a každý z nás pěti má odlišné zájmy, jinou práci oproti 
někomu jinému. To vše nás vlastně spojuje. Od kaž-
dého se můžeme něco naučit. Natka je bohatý zdroj 
legrace a vtipných nesmyslů. Ivan má zase výbornou 
fyzičku, zkušenosti s profesionálním sportem, ale zá-
roveň i organizační schopnosti. Od Václava se dozví-
me hodně o kuchyni a o pečení spousty chutných 
věcí. Prostě od každého se můžeme hodně naučit, 
a  tím se také obohatit. Máme společný program, 
vlastní aktivity, hrajeme stolní tenis, spolu se směje-
me i bojujeme. Ne, že bychom se jen rvali, ale malé 
spory občas přicházejí. Většinou spolu ale zažíváme 
dobré věci.

s

(Nekrácený rozhovor naleznete na webu 
https://salesiani.cz/bulharsko.)

Dobrovolníci Gope a Kate
čti [gope] a [kate]

https://salesiani.cz/bulharsko


OBJEDNEJTE SI ZPRAVODAJ
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Pošlete nám e mail na fundraiser@sdb.cz, nebo stahujte z www.sdb.cz/bulharsko. 

Vydávají Saleziani na Don Bosko Bulgaria, Zahari Kniazheski 71, 6000 Stara Zagora, 
tel.: 00359 0431 62115, 00359 885 453 614. sdbsz@mail.bg.

Připravuje Jiří Svoboda SDB. Texty posílejte na zpravodaj@donboskobg.org.

Zapojte se do misií zasláním daru na účet veřejné sbírky: 2500876091/2010 (FIO).

Děkujeme, že již pátým rokem podporujete provoz misií v Bulharsku v projektu Adoptuj misionáře!!!

V roce 2023 se do projektu zapojilo celkem 28 z vás. Podpořili jste práci misionářů celkovou částkou 
580 000,-Kč, což činí 89% loňských nákladů na mzdy misionářů v Bulharsku. Děkujeme za vaši lásku 
a štědrost, díky nimž můžeme pomáhat po vzoru Dona Boska v jednom z nejchudších míst v Evropě. 
Vzhledem k plánovaným personálním posilám pro misie v Bulharsku v roce 2024 uvítáme i další 
partnery projektu Adoptuj misionáře. 

Více o projektu na webu adoptujmisionare.cz nebo na e-mailu fundraiser@sdb.cz.

Předvánoční turnaj v kopané pro děti z Ma
chaly zabral celý den; zájmu se těšila zejmé
na dopolední část pro družstva do 14 let.

Podzimní víkendovka pro děv
čata našla opět místo v Kazan

laku jen krátce po skautech. 

https://www.sdb.cz/podporte-nas/adoptuj-misionare/

